

## Obrana – propuštanje u obrani

Postoje knjige koje govore o propuštanju za vrijeme izvođenja igre. Gotovo je jednaka važnost i propuštanje u obrani. Prvi primjer koji slijedi je dobro poznat i relativno jednostavan, osim u situacijama gdje obrambeni igrač mora pogoditi.

	♠ Q532 ♥ 985 ♦ A5 ♣ Q1032		♠ 10976 ♥ 6 ♦ K10873 ♣ A84	
	♠ A ♥ KQJ1042 ♦ QJ ♣ KJ76			
Licitacijska sekvenca :	West	North	East	South
	pass	1♠	pass	1♥
	pass	4♥	pass all	3♥

West atakira 9 trefa. Bila bi dobra igra za Southa da igra Q i tako pokuša navući Easta da stavi A. Ali East mora prepoznati da mu partner vjerojatno ima dubl i trebao bi imati ulaz u adutu. Da bi osigurao komunikaciju, East mora propustiti tref. Tad će West imati drugi tref za igrati nakon što uzme A herca.

Obrana je lagana na ovom bordu jer je vjerojatnije da West ima dubl u trefu nego singl. Ponekad je nemoguće za obrambenog igrača da zna – posebno kad su četiri karte u boji kod mrtvaca i kad obrambeni igrač sam drži četiri karte. U takvim teškim situacijama pametno je pretpostaviti da je dubl češći slučaj od singla.

Jedan od najčešćih slučajeva propuštanja dolazi kad izvođač pokušava razviti dugu boju kod mrtvaca. Često je bitno propustiti čak i ako se drži boju dva puta.

	♠ 53 ♥ K74 ♦ KJ1087 ♣ 973		♠ 764 ♥ Q1096 ♦ AQ6 ♣ 1086
	♠ AKQ ♥ A532 ♦ 93 ♣ AJ42		
♠ J10982 ♥ J8 ♦ 542 ♣ KQ5			

South igra 3NT i West atakira J pik. South uzme i igra 9 karo. East ne smije napraviti pogrešku i uzeti prvi štih u karou. Ako East uzme i vrati pik, South više nema poteškoća u razvijanju karo boje. Ali ako East propusti prvi karo izvođač će uzeti samo jedan karo štih umjesto tri.

Propuštanje zna biti mnogo teže kad se karte koje držimo u protivničkoj boji razdvojene u rukama obrambenih igrača. Pretpostavimo boju karo :

	K J 10 8 7	
A 5 2	9 3	Q 6 4

Opet South igra 9 karo i ponovo East, da bi srušio kontrakt, mora propustiti karo. Istina je da izvođač može držati A9x u boji, ali uz takvo držanje je logičnije da igra A pa 9 karo, nego da finesira u prvom krugu.

Pomičemo se sad u ekspertni teritorij, također bi bilo odlično propustiti J u sljedećoj situaciji :

	K Q 10 8 7	
6 5 2		A J 4
	9 3	

South igra 9 i napravi duboku finesu. Ako mrtvac drži samo jedan ulaz sa strane, East mora propustiti. South će ponoviti finesu protiv J i sad će mrtvačeva boja biti mrtva.

Igra na ovakav način može također biti ispravna kad obrambeni igrač sjedi iza mrtvaca koji drži Qx ili Jx. Propuštanje sad zahtjeva dobre živce, ali će takva igra generalno biti uspješna.

Jedan od najvažnijih principa u igri u obrani glasi : *nemoj nadrezati honera s honerom kad postoji šansa da ćete s odbijanjem rezanja donijeti dodatni štih u adutskoj boji.*

Princip je već poprilično poznat i većina igrača ne bi pogriješila u sljedećem primjeru :

	♠ 9876	
	♥ K96	
	♦ AKQ2	
♠ K104	♣ K4	♠ 5
♥ 83		♥ AQJ1052
♦ 864		♦ 973
♣ 107532	♠ AQJ32	♣ J98
	♥ 74	
	♦ J105	
	♣ AQ6	

South igra 4 pik nakon što je East intervenirao u hercu. West atakira 8 herc i East uzme s 10 prvi štih. Pošto nema nekih nada u minorski štih, East nastavlja igrati A herca i treći herc. Pošto je suočen s prijetnjom nadrezanja South reže s Q pika.

Bilo bi vrlo amaterski od Westa da sad nadreže s K pika. Jedino što mora napraviti je da pogleda drugi način i odbaci karo. U tom slučaju K10x iza AJxx kod izvođača garantira Westu dva adutska štih.

U mnogim situacijama je ta opcija neće biti čista ili jednostavna, da odbijanje nadrezanja donosi štih. Obrambeni igrač mora vjerovati partnerovom držanju.

	6 3	
J 7 4 2		K 8
	A Q 10 9 5	

U ranoj fazi igre South reže s 10 i West je imao šansu da nadreže s J. No, West uzima dodatni štih ako to ne napravi.

Još jedna uobičajena pozicija :

	6 5 2	
Q 8 4		K 9
	A J 10 7 3	

Kad South reže s J West može pomisliti da je nadrezanje s Q dobar posao. Ali takva igra će ga koštati štih u ovoj boji.

Također može biti pogrešno nadrezati s rukom koja je kraća s adutima :

	J	
9 2		Q 8 6 4
	A K 10 7 5 3	

South reže s J kod mrtvaca i ako East nadreže s Q to će obranu koštati adutskog štih, zahvaljujući 9x u adutu Qxxx kod Easta će vrijediti dva štih.

Dosad smo vidjeli primjere gdje odbijanje nadrezanja donosi dodatni štih forsirano od samih karata. Ponekad nema dodatnog štih da se osvoji u obrani u adutskoj boji, ali postoje strateški razlozi za odbijanjem nadrezanja.

♠ 8743 ♥ K862 ♦ KJ8 ♣ 106	♠ A102 ♥ 43 ♦ 92 ♣ AK8753  ♠ KQ65 ♥ AJ5 ♦ A743 ♣ 42	♠ J9 ♥ Q1097 ♦ Q1065 ♣ QJ9
------------------------------------	---	-------------------------------------

Najbolji kontrakt je 3NT, ali South igra 4 pik. West je atakirao 2 herca, East igrao Q i South je uzeo s A. izvođač se ne može nadati rezanju svih gubitaka u crvenim bojama i njegov odabrani plan je razvijanje tref boje. Odigrao je A, pa K, pa mali tref, što je rezao s 5 pik.

Ovo je kritični moment ovog borda. Ako West, sretan da uzme mali adut, nadreže sa 7, dalje ne može nanijeti štetu izvođaču. Umjesto toga, West mora odbaciti jednu kartu iz crvenih boja. Sad izvođač ne može pokupiti adute i razviti tref boju.

Nakon što je West odbio nadrezati, South može pretpostaviti da su aduti 4-2. Umjesto pokušaja izbijanja aduta, on može izaći s karoom. Sad je obrambena strategija igrati adut u bilo kojoj prilici, jer West ima 4 aduta, a South samo 3. South će moći rezati jedan karo s 10 pik, ali on neće stići napraviti štih s malim adutom u svojoj ruci. Ovakvom obranom ostat će na 9 štihova.

Zamislimo da je boja koja je atakirana protiv bezadutskog kontrakta ovako raspoređena :

10 9 3	Q 4	A 8 7 6 2
	K J 5	

Kad West atakira 10, East će naravno propustiti, čuvajući A kao eventualni ulaz. Svatko tko nije pravi početnik će ostvariti ovakav manevar bez razmišljanja. U mnogim slučajevima se primjenjuje isti princip, ali ispravna igre nije uvijek tako očita.

♠ 987 ♥ K1096 ♦ A104 ♣ K92	♠ AQ ♥ Q7432 ♦ J92 ♣ J84  ♠ J42 ♥ AJ ♦ KQ5 ♣ AQ1073	♠ K10653 ♥ 85 ♦ 8763 ♣ 65
-------------------------------------	---	------------------------------------

Igrajući jako bezadut, South otvara 1NT i licitacija se nastavlja :

West	North	East	South
pass	2♦	pass	1NT
pass	3NT	pass all	2♥

North je koristio sistem transfera što je uobičajena praksa kod turnirskih igrača danas. Licit 2 karo pa 3NT iza toga pokazuje otvaraču relativno balansiran list uz 5 herčeva.

West je atakirao 9 pika i odigrana je Q sa stola. Ako East odigra K pik uništio je obranu. Bez ulaza u svoju ruku, East mora ohrabriti ataku sa 6 pika. West će opet ući u ruku s K trefa i igrat će drugi pik za mrtvačevog A. Prije ili kasnije izvođač mora izgubiti štih u jednoj od crvenih boja, i tad će obrana biti u poziciji realizirati svoja 3 pik štihova.

Da East odigra K pik u prvom štihi, on sebe kasnije može braniti sa sljedećim : 'mogao sam izgledati glupo da sam propustio a da izvođač ima Jx u piku'.

Postoje dva odgovara na to. Prvo, kontrakt bi vjerojatno bi oboren čak i da East pokloni jedan pik štih u tom slučaju. Drugo, izvođač će mnogo vjerojatnije imati Jxx nego Jx jer on ne bi izabrao 3NT ako ima 3-karatni herc i dubl pik.

Ovakva propuštanja u obrani postoje u mnogim pozicijama. Ako se niste susreli sa sljedećim primjerom prije, vjerojatno ćete odigrati krivo :

	♠ AJ9	
	♥ 643	
	♦ J10972	
♠ 7543	♣ AK	♠ Q62
♥ 82		♥ KQ1097
♦ K4		♦ A5
♣ 96532	♠ K108	♣ J74
	♥ AJ5	
	♦ Q863	
	♣ Q108	

Licitacija :

West	North	East	South
	1♦	1♥	2NT
pass	3NT	pass all	

West atakira 8 herca, vi sjedite na poziciji Easta i igrate Q i ... ali već ste izgubili bord! Izvođač će propustiti prvi štih, uzeti sljedeći herc i igrati karo. West može uzeti s K da vam sačuva ulaz u ruku, ali više nema herca za igrati.

Držanje poput KQ1097 zahtijeva isti tretman poput Axxxx u jednom od prethodnih primjera. Da bismo ostavili partnera s još jednom kartom u hercu da bi je mogao igrati, East mora igrati 9 herca u prvom štihi. South će uzeti s J herca i igrati karo, ali sad West može uzeti K i igrati drugi herc, čisteći herc boju za partnera kojemu je ostao ulaz u karou.

Postoje mnoge varijacije na ovu temu igre u obrani. Pogledajmo sljedeću poziciju :

	7 3	
6 2	A 10 9 5	K Q J 8 4

South-ovo licitiranje je pretpostavilo da dvostruko drži boju. Kad West atakira 6 bitno je za Easta da igra 8, tako da ako West uzme štih može igrati drugu kartu u boji.

	K 8	
6 3	10 9 7 4	A Q J 5 2

West atakira 6 i mrtvac igra 8. Vrlo lako će se East navući i igrati J, ali ako nema ulaza sa strane, možda će bolje biti propustiti prvi štih. Tako ako West može uzeti štih prije nego South realizira svoj kontrakt, obrana će ostvariti četiri dodatna štih u obrani.

Često je potrebno za obranu da propusti u adutu. Očigledan primjer nastaje kad je adut atakiran od obrambenog igrača i pozicija je :

	J 9 6 2	
8 4	K Q 7 5	A 10 3

Kad obrana odluči igrati adut iz dubla, obično se igra niža karta (za slučaj ako viša karta može poslužiti kao nadrezanja). Ovdje West igra 4 i mrtvac igra malu. Čak i ako nije čisto iz licitacije da otvarač ima samo 4 aduta, East mora propustiti. Tad ako West uzme štih i uđe u štih ima na raspolaganju drugi adut za igranje i tako obrana dobiva priliku za igranje tri kruga aduta, što je očito bila njihova obrambena strategija.

Slijedi tipična ruka gdje obrana mora izbiti tri kruga aduta prije nego izvođač poreže kod mrtvacu :

	♠ 984	
	♥ K3	
	♦ K7432	
♠ A106	♣ Q54	♠ 52
♥ Q874		♥ AJ92
♦ J5		♦ Q1086
♣ J976	♠ KQJ73	♣ 1082
	♥ 1065	
	♦ A9	
	♣ AK3	

Licitacija :

West	North	East	South
			1♠
pass	1NT	pass	2NT
pass	3♠	pass	4♠
pass all			

West atakira 4 herca, mrtvac igra malu kartu i East uzme štih s J. East treba pretpostaviti da :

- Njegov partner vjerojatno ima 4 herca počevši s Q
- Obrana možda treba uzeti tri štih u hercu, i
- Da je vrlo važno napasti adute a ne trefove, jer ako izvođač ima gubitak u trefu on neće moći pobjeći od toga

East je vratio adut, a South igrao K. West, zahvaljuje svom partneru što je igrao adut, mora propustiti. South nastavi herc i sad East uzme s A i vrati drugi adut i obrana je stigla eliminirati adute kod mrtvacu. Nakon toga izvođač nema šansi da spriječi gubitak tri štih u hercu.

Čisto je da bi obrana bila izgubljena ako bi West odigrao A u adutu u prvom štihu i vratio adut. South bi igrao drugi herc i mogao bi rezati treći herc jer East ne može vratiti adut nakon što uzme A herca.

Obrambeni igrač koji drži Axxx ili Kxxx u adutskoj boji treba gotovo uvijek propustiti prvi štih u adutu, a čak i vrlo često i dva kruga u adutu. Evo primjera u kojem je West zadržao A u adutu dva kruga i tako je uspio izbiti mrtvačeve adute i forsirati izvođača da reže.

	♠ 104	
	♥ 764	
	♦ KQ1094	
♠ KQ97	♣ AQ2	♠ J8652
♥ A932		♥ 5
♦ J2		♦ A75
♣ 973	♠ A3	♣ J1086
	♥ KQJ108	
	♦ 863	
	♣ K54	

South je u 4 herc kontraktu i West atakira K pika. Pošto bi promjena u karo mogla biti prijetnja za rezanje, South uzima prvi štih s A i igra adute da izbije protivničkog A. West mora propustiti da uzme štih i u prvom i u drugom krugu aduta, jer ako tako napravi i dalje će ostati aduta kod mrtvacu i bit će spriječen igrati pik.

Pošto je Southu dozvoljeno da uzme dva štih u adutu, sad je u dilemi za daljnju igru. Ako odigra treći adut West će uzeti A i odigrati pik, South će rezati pik, izbiti zadnji adut kod Westa , ali više nema herca u ruci za rezanje pikova kod obrana uđe u štih s A karoa.

Druga mogućnost za Southa je da krene na karo kad pronade da su aduti 4-1, ali to omogućuje obrani da ostvari rezanje u karou.

Vjerojatnije je da će East na ovom bordu napraviti kritičnu grješku nego West. Primjećujući West-ovu 2 herca u prvom krugu aduta, pretpostavit će 4 herca kod partnera (uz tri herca West će početi s većom kartom) i sačuvati će pikove tako da uništi izvođača u kasnijem dijelu igre. U stvari, East-ova prva dva odbaca moraju biti precizno pik pa tref. On ne smije odbaciti karo, jer bi tad omogućio izvođaču da odabere bolju igru i obrana ne bi mogla rezati karo.

Vidite i sami zašto bi bilo fatalno za Easta da odbaci dva pika. South bi izbacio A herca, porezao treći krug pika, odigrao preostali adut i igrao karo. Kad East uzme A karo, nema više pika da bi srušili izvođača.

Obrambeni igrač koji drži Axxx u adutu treba uvijek imati na umu mogućnost slabljenja adutskog držanja izvođača. Da bismo to primijenili, može biti potrebno dozvoliti izvođaču čak i sječū i odbac. Obrana na sljedećem bordu je dosta jednostavna :

	♠ 10876	
	♥ K8	
	♦ AK	
♠ 4	♣ AQJ73	♠ A532
♥ J642		♥ AQ1097
♦ Q1096		♦ 854
♣ 10852	♠ KQJ73	♣ 6
	♥ 1065	
	♦ A9	
	♣ AK3	

Licitacija :

West	North	East	South
	1♣	1♥	1♠
pass	3♠	pass	4♠
pass	pass	pass	

West atakira 2 herca i East uzme prva dva štihā s A i Q. sad bi trebalo biti jasno East-u :

- Da ako South ima samo 4 pika njegova adutska pozicija je otvorena za napad
- Da rezanje i odbac neće pomoći izvođaču, pošto on nema gubitaka u minorskim bojama

East stoga, napada adutsko držanje izvođača igrajući treći herc u trećem štihu. East će propustiti dva adutska kruga i sad je izvođač u bezizlaznoj situaciji, ili će East ostvariti sječū s malim adutom ili ako izvođač odigra još jedan adut, East će ga uzeti s A i odigrati herc opet što mu eliminira adute kod izvođača, a sebi u ruci ostavlja adut i peti herc za rušenje kontrakta.

Sad ćemo se vratiti na probleme u komunikaciji koji dolaze u bezadutskim kontraktima. Sljedeći bord se pojavio u timskom meču. Na prvom stolu North je bio izvođač i igrao je 3NT, a na drugom stolu je South izvodio 3NT. To zna biti svejedno, ali u ovom slučaju nije bilo tako.

	♠ A83	
	♥ QJ109	
	♦ A106	
♠ 94	♣ QJ6	♠ K10762
♥ K864		♥ A7
♦ J752		♦ Q84
♣ 953	♠ QJ5	♣ 1087
	♥ 532	
	♦ K93	
	♣ AK42	

Na prvom stolu South je otvorio 1 tref i North je licitirao 3NT. Igra je slijedila normalan kurs. East je atakirao 6 pika i mrtvačev J je uzeo štih, igran je mali herc i West je izvršno odigrao K herc da bi sačuvao partnerov ulaz. Drugi pik od Westa sad ruši kontrakt jer East ima ulaz u A herca.

Na drugom stolu North je licitirao 1 herc na 1 tref otvor da pokaže 4 herca :

West	North	East	South
			1♣
pass	1♥	1♠	pass
pass	2♠	pass	2NT
pass	3NT	pass all	

West je atakirao 9 pik, mrtvac je igrao malu i sad je East uzeo K i vratio pik. Sad obrana nema šanse za ostvariti istu liniju igre kao na prvom stolu jer nakon što West uzme K herc neće biti u mogućnosti odigrati pik, izvođač uzima deset štihova bez problema.

Vidite li gdje je sve otišlo krivo? East mora propustiti prvi krug u piku, pošto se ovdje vide karte kod Northa mnogo je jednostavnije Westu uzeti K herc u prvom krugu i odigrati drugi pik, tako rušeći 3NT kontrakt isto kao i na prvom stolu.

Često je moguće, u obrani, natjerati izvođača da odigra visoku kartu u situaciji kad mu više odgovara da propušta. Najčešća prilika za takvu taktičku igru dolazi u sljedećem primjeru :

	♠ AQ5	
	♥ 63	
	♦ QJ1032	
♠ J96	♣ Q75	♠ 10732
♥ J8754		♥ AQ2
♦ 8		♦ A75
♣ 8642	♠ K84	♣ 1093
	♥ K109	
	♦ K964	
	♣ AKJ	

South igra 3NT i West atakira 5 herca. Jednostavno je primijetiti što bi se dogodilo ako East odigra A pa Q herca : South bi propustio dva herca i uzeo treći s K i Westovi herčevi bi propali jer West nema ulaza.

Ispravna igra u prvom štihi je Q herca. Sad je gotovo nemoguće za izvođača da propusti. Izgledat će poprilično glupo ako West drži 4 herca s A jer će u tom slučaju izgubiti 4 herca i karo i pasti čisti kontrakt.

Takav način igre je jednostavan uz AQx, jer izvođač u bezadutskom kontraktu teško može imati singl herca. Situacija je mnogo delikatnija kad East vidi sljedeće karte :

	6 3	
5 atakirana		A J 2
	?	

Ovdje je opasno igrati J jer izvođač može držati Qxx. No, J ima tendenciju bolje igre kad East može pretpostaviti da mu partner teško može imati ulaz sa stranei da ima slabu ruku.

Kad mrtvac drži singl, finesiranje protiv partnera ima više šansi da bude korektna igra.

	7	
A 9 6 5 3		K J 4
	Q 10 8 2	

Pretpostavimo sad da kritični ulaz leži u Westovoj ruci. Ako East odigra K u prvom krugu i vrati J, South može staviti Q i sad bi automatski bilo nemoguće razviti tu boju za obranu (West može propustiti ali East nema ulaza za igrati ponovo tu boju). Ako East igra J u prvom štihi, izvođač nema šansi bez obzira da uzme J ili propusti jer obrana je sačuvala komunikaciju.

Kako ćete ugroziti izvođačeve šanse u 3NT kontraktu u sljedećem primjeru :

	♠ J103	
	♥ 743	
	♦ 96	
♠ 987	♣ AKJ32	♠ A652
♥ KJ95		♥ 106
♦ Q1084		♦ J53
♣ 98	♠ KQ4	♣ Q765
	♥ AQ82	
	♦ AK72	
	♣ 104	

North-South igra slabi bezadut kad su neranjivi, otvara 1 herc i licitacija slijedi :

West	North	East	South
			1♥
pass	2♣	pass	3NT
pass	pass	pass	

West atakira 4 karoa. South ima dva pik štih, četiri trefa, dva karoa i jedan herc. Ali postoje problemi s ulazima što obrana može pametno iskoristiti.

South osvoji J karoa sa svojim K i odigra 10 trefa. East brzo odigra mali. Sumnjajući u tref situaciju, South nije nastavio tref i odigrao je K pik. East je ponovo propustio, South je nastavio s Q, i čak i treći put je East propustio. Nakon toga izvođač ne može napraviti kontrakt.

Možete pomisliti da je East mogao napraviti isti rezultat uzimajući Q pika i s igranjem trećeg pika da ubije ulaz kod mrtvaca. To daje izvođaču šansu, ako dobro pročita poziciju. Odigra A pa K trefa, čime forsira da Westa da odbaci herc. Zatim slijedi s A i malim karoom i nakon što West pokupi svoje karo štihove prisiljen je igrati herc u izvođačeve AQ, što mu donosi kontrakt.

East je propustio tri puta u ovom primjeru i svaki put iz različitih razloga. Prvi put je propustio tref s čime je spriječio izvođača da realizira 4 tref štih. Propuštanjem K pika je spriječio izvođača da ostvari ulaz na stol kasnije s J pika. Propuštanjem drugog pika je važno za održavanje komunikacije s partnerom kako on ne bi bio ubačen u završnici.

Jedna od najčešćih grješaka u obrani nastaje kad se uzme s visokom kartom kad bi bilo mnogo ekonomičnije zadržati kontrolu. Vrlo jednostavan primjer nastaje kad izvođač, držeći Kxx nasuprot Qxx, igra malu kartu na Q. Očigledno, igranje A od strane drugog igrača bi izvođaču poklonilo drugi štih u boji. Nekoliko igrača bi napravilo takvu grješku, ali veliki boj igrača bi igralo krivo na sljedećem bordu i kasnije bi argumentirali da su igrali korektno.

	♠ AQ52	
	♥ 109853	
	♦ K52	
♠ 98	♣ 3	♠ K1074
♥ A62		♥ 4
♦ Q109		♦ J876
♣ AQJ52	♠ J63	♣ 9764
	♥ KQJ7	
	♦ A43	
	♣ K108	

South je otvorio 1 herc, West je intervenirao 2 tref, a North je licitirao 4 herc. Ranjivi protiv neranjivih, East je odlučio protiv žrtvovanja, tako je 4 herc postao konačni kontrakt.

West je atakirao 9 pik, West je igrao malu kartu sa stola, East je uzeo s K i ...  
 Prekasno! Napuštajući svog duplog stopera u piku, East je dozvolio Southu da ostvari tri pik štih u boji. Jedan od njegovih karoa je otišao na četvrti pik i tako je izgubio samo jedan pik, jedan herc i jedan tref.

Ako je postojalo uopće kritike na East-ov račun on će argumentirati :

- Atak je mogao biti singl. To je moguće, ali za očekivat je dubl iz više razloga. Također, ako East ako uzme singl s K i vrati pik za sječu, West će porezati izvođačev gubitak, tako neće biti prednosti za obranu
- Da je atak mogao biti iz 98x i da izvođač može imati Jx same. Ali i tad je dvojbena može li igranje K pik donijeti ikakvu prednost. Na AQ pik će se odbaciti karo gubitak i obrana će teško pronaći 4 štih

Često je dobra igra zadržati honera čak i ako je očito da će taj honer biti izgubljen zauvijek. Pretpostavimo da smo bilo u bezadutskom kontraktu ili u kontraktu u boji :

	A Q 7 5	
10 9 8 4 3		K 6
	J 2	

Kad West atakira 10 i stol igra malu, East bi trebao normalno odigrati 6. ako odigra K on će proizvesti tri sigurna štih za izvođača. Ako odigra malu kartu, vjerojatnost da uzme tri štih za izvođača je da opet finesira. Naravno, ovaj tip propuštanja može otići na gore, ali obrambeni igrač mora biti pripremljen na to bez dodatnog razmišljanja i otkrije svoju poziciju.

Jedan od najsigurnijih znakova slabog igrača je da će uvijek priskočiti u pomoć izvođaču kad mu je potrebno pogoditi KJ situaciju. Svatko je poznat sa slijedećom pozicijom :

	K J 7 5	
A 9 6 4		Q 10 3
	8 2	

South igra mali herc i West, u strahu da South drži singl i možda odigra K, uskoči odmah s A. Mora se priznati da ponekad izvođač drži singl i da će biti fatalno izgubiti štih. Nitko ne može pogoditi ispravno uvijek, ali uglavnom je bolje sebe primorati igrati nisko. Nakon svega, izvođač možda finesira J ako misli da West drži Q a East A. To će ovisiti o tome treba li mu odbac ili ne, a ovakve situacije nije preteško pročitati.

Igrači koji igraju A ispred mrtvačevih KJ rješavaju izvođaču problem kad imaju Q. South može sebi reći : 'ako West ima A on bi ga igrao, tako ću ja finesirati protiv Q'.

Mnogo teži problem za obrambenog igrača kad vidi singl kod mrtvac. Evo primjera :

	6	
Q 9 4 3		A 8 7 5 2
	K J 10	

East mora biti pripremljen za igranje singla kojeg može vidjeti na stolu. Jeli ispravno igrati A ili malu kartu ovisit će o tome ima li mrtvac gubitak u drugim bojama kojeg može odbaciti na K u boji u kojoj je mrtvac singl.

	♠ A8732	
	♥ 742	
	♦ KQ42	
	♣ 4	
♠ 95		♠ 64
♥ 10965		♥ KQJ
♦ J97		♦ A65
♣ J1098	♠ KQJ10	♣ A7652
	♥ A83	
	♦ 1083	
	♣ KQ3	

South igra 4 pik i West atakira J trefa. Jasno je iz pogleda na sve karte, i mora biti čisto Eastu u prvom štihi, ako odigra A trefa izvođaču će igra biti jednostavna. South će kasnije odbaciti dva herca na K i Q trefa i izgubit će još samo dva karoa.

Stoga East mora igrati malu kartu na ataku. South će uzeti štih s K i ako je dobar igrač nastaviti će tref : tref sječa, pik do K, tref sječa, pik do Q, A i opet herc. East će uzeti dva herca i sad mora nastaviti s malim karom. Ovim načinom obrana će uzeti još dva karo štih i srušiti kontrakt.

	♠ 1083	
	♥ A97	
	♦ K10973	
♠ KQ5	♣ K2	♠ 642
♥ QJ1042		♥ K653
♦ 65		♦ 4
♣ AQ9	♠ AJ97	♣ J8764
	♥ 8	
	♦ AQJ82	
	♣ 1053	

South igra 5 karo i West atakira Q herca za A na stolu. South poreže herc, pokupi jedan krug aduta i odigra mali tref. Ne vidjevši ikakvu razliku, West je odigrao A trefa i igrao adut. South je uzeo adut na stolu, odigrao K trefa, porezao herc, porezao tref. Tad je odigrao 10 pik sa stola. West je uzeo štih s Q i nije mogao igrati ništa što ne donosi dodatni štih izvođaču. To je bio jednostavan eliminacijski kraj.

Vratimo se na mjesto kad je odigran mali tref.

	♠ 1083	
	♥ 9	
	♦ K1097	
♠ KQ5	♣ K2	♠ 642
♥ J104		♥ K6
♦ 6		♦ -
♣ AQ9	♠ AJ97	♣ J8764
	♥ -	
	♦ AQJ	
	♣ 1053	

West neće postići ništa ako odigra mali tref umjesto A, izvođač će napraviti isti završetak s ubacom u Westovu ruku. West mora igrati Q trefa. Tad East može uzeti drugi štih u trefu i igrati pik. West će uzeti s Q i izaći s A trefa. South reže na stolu i nema druge alternative nego pokušati drugu finesu u piku.

Jedan od najatraktivnijih načina za odbijanje uzimanja štih je porezanje u adutu. Takva igra nije tako teška u sljedećem primjeru :

	♠ AQ10	
	♥ 642	
	♦ 975	
♠ 8643	♣ AJ42	♠ 975
♥ K1085		♥ -
♦ 32		♦ AQJ108
♣ Q105	♠ KJ2	♣ K9863
	♥ AQJ973	
	♦ K64	
	♣ 7	

East je otvorio 1 karo, South je intervenirao 2 herc i North je podigao na 4 herc. East, koji je bio ranjiv, je odlučio da ne pokušava s 5 tref, a West je odustao od kontre, tako je 4 herc ostao završni kontrakt.

West je atakirao 3 karoa i East, kojemu se ne sviđa pik situacija, je odlučio da je najbolja šansa pronaći partnera sa singl karoom. Odigrao je A i vratio karo. South je osvojio štih,

ušao na stol s pikom te igrao mali herc sa stola, kad East nije odgovarao igrao je A iz ruke. Suočen s mogućim gubitkom dva adutska štih i dva karoa, South je pokušao napraviti dodatne štihove rezanjem trefa. Odigrao je A, rezao tref, ušao na stol s pikom, rezao tref. Nakon trećeg pika nastala je situacija :

	♠ -	
	♥ 64	
	♦ 9	
♠ 8	♣ J	♠ -
♥ K108		♥ -
♦ -		♦ QJ8
♣ -	♠ -	♣ K
	♥ QJ9	
	♦ 6	
	♣ -	

Na sljedeći tref West je igrao K i South je porezao s Q herca. Ako West uzme ovaj štih s K, očito će South napraviti još dva štih s J9. Jednako tome, ako West odbaci pik obrana će biti izgubljena jer će West morati rezati karo u sljedećem štihu. Umjesto toga, West će igrati mali adut, podrezati. East će uzeti sljedeći štih i Westu će preostati K10 iza Southovih J9 u adutu.

Postoji malo drugačija situacija gdje je podrezanje jedina igra.

	♠ A52	
	♥ 8643	
	♦ AKQ87	
♠ 98	♣ 5	♠ 7643
♥ J9		♥ 10752
♦ J92		♦ 10653
♣ AK10986	♠ KQJ10	♣ J
	♥ AKQ	
	♦ 4	
	♣ Q7432	

Kontrakt 6 pik nije lako izlicitirati. Uz Northa kao djelatelja evo moguće rute :

South	North
-	1♦
2♣	2♦
2♠	3♥
3NT	4♠
6♠	pass

West atakira K tref i, vidjevši partnerovog J, nastavi s malim trefom. South igra jedinu šansu, reže s A pika. Možda East neće to shvatiti ali ovo je sad kritični moment u bordu. Očigledno je da ne smije odbaciti karo, teško će mu pasti na pamet da uopće pomisli odbaciti adut, pa će odbaciti herc. To će biti fatalni odbac, jer će South napraviti slem preko 4 pika, rezanjem A pika, tri karoa i četiri herca. 'To je bilo smiješno. Squeeze-iran sam u drugom štihu.' – izjavio je East.

East je naravno, mogao podrezati adutom na rezanje s A pika na stolu. Evo završnice :

	♠ -	
	♥ 8	
	♦ AKQ8	
♠ -	♣ -	♠ -
♥ -		♥ 10
♦ J92		♦ 10653
♣ A10	♠ 10	♣ -
	♥ -	
	♦ 4	
	♣ Q74	

South igra 10 pika, ali East nije ugrožen, jer mrtvac mora ostvariti prvi odbac. To je dobro poznat princip squeeze igre da se ne može ništa napraviti s obje prijetnje (u ovom slučaju s četvrtim karoom i četvrtim hercom) ako su prijetnje ispred igrača koji ih kontrolira. Iz ovog razloga, nije potrebno neko dodatno znanje za Easta i da shvati da je podrezanje u drugom štihu najbolja obrana. Ako East to ne odigra i ako dobije kritiku uvijek se može pozvati na Westa koji je u drugom štihu mogao odigrati karo i ubiti komunikaciju što bi bila jednostavnija i učinkovitija obrana.

Srušit ćete mnoge kontrakte, čak i na neobičan način, ukoliko slijedite princip obrane : 'jako se protivite igranju karte koja kontrolira izvođačevu dugu boju.'

Ponekad će takva igra dovesti izvođača u situaciju da izabere kompletno krivu liniju igre. Pretpostavimo sljedeću raspodjelu u boji :

K 8 7 4	6 3	J 2
A Q 10 9 5		

Izvođač finesira Q. Ako West uzme, ostatak igre je jednostavan. Pretpostavimo, umjesto toga, da je West propustio. South će odigrati A i igrati 10, očekivajući da će K pasti kod Easta, moguće je da će rezati kod mrtvacu. East će nadrezati, ali boja i dalje nije razvijena, tako i kontrakt može biti narušen.

U sljedećoj ruci South nije prevaren, ali obrana može srušiti kontrakt serijom pametnih poteza.

♠ 42 ♥ 764 ♦ 10984 ♣ A542	♠ AJ9863 ♥ K32 ♦ K63 ♣ 3  ♠ 5 ♥ AQJ10 ♦ 52 ♣ KQJ1098	♠ KQ107 ♥ 985 ♦ AQJ7 ♣ 76
------------------------------------	--	------------------------------------

South igra 4 herc i obrana počinje s tri kruga karoa, natjeravajući Southa da reže. South igra K trefa i West, znajući da izvođač ima dug tref, odbija igrati A. South nastavlja s Q i West propusti ponovo. Na J trefa West opet igra nisko, stol odbaci i East reže. Pozicija je sad :

♠ 42 ♥ 764 ♦ 8 ♣ A	♠ AJ98 ♥ K32 ♦ - ♣ -  ♠ 5 ♥ AQJ ♦ - ♣ 1098	♠ KQ107 ♥ 98 ♦ Q ♣ -
-----------------------------	--	-------------------------------

East je kompletirao obranu igrajući karo, dovodeći Southa u poziciju za sječu i odbac što je za njega fatalno jer ima neprikladne adute. Bilo da reže kod mrtvacu ili u svojoj ruci, ne može porezati A trefa, izbiti adute i pokupiti preostale visoke trefove.